

课题：《网络资源下载实用技巧》
教师: 高佑雨
学校:芜湖机械工程学校
时间：2018年5月10日
课 题：网络资源下载实用技巧
一、教学内容分析：
 本节课主要介绍常见的网络资源的下载，在学生的日常生活中经常遇到对网络资源的下载问题，但是现在很多的网站对网站中的资源都经过了一定的处理，很多资源都没有办法采用正常的方法去下载，例如文字没有办法用常见的复制、粘贴的方式把其保存下来，本节课教师介绍如何利一些技巧破解网站的加密将资源下载下来，重点介绍IE浏览器自带的功能下载网页中的资源。
二、教学对象分析

高二的学生经过前期的学习已经基本上能够网站上查找资料，并通过复制、粘贴的方式从网站上获取一些文字资料以及一些网站自带的下载工具下载音乐和视频的，对于要注册的网站学生也会通过注册成该网站的会员然后下载所需的资源，但是对于一些禁止复制的网站网页文字不知道如何下载，以及一些没有提供下载的音乐和视频也没有办法去保存到电脑中。一般情况下学生都是通过找其它网站在下载的方法来解决网站文字下载。另外学生IE的功能不是很清楚。
三、教学目标

根据教学大纲、教材以及对学生情况的分析，特制定以下教学目标： 

1、 知识、技能目标
掌握网页文字的下载的一般方法，学会网页文字不能复制的常见解决方掌握利用IE浏览器下载音乐、flash动画和视频文件。
2、 过程、方法目标
创设情景，培养学生在我探究、自主学习的能力。
3、 情感态度与价值观目标
（1）、培养学生主动探究知识和获取信息的兴趣。
（2）、培养学生利用IE浏览器下载音乐、视频、flash动画的能力。
四、教学重点、难点：
重点：
下载网页中不能复制的文本、flash动画、音乐、视频。
难点：

利用IE浏览器的临时文件下载音乐、flash动画及视频。
五、教学方法

教学方法是教学中直接决定教学效果的重要因素之一。计算机应用基础教学大纲中明确规定：知识及技能的传授应以完成“任务”为主，因此，我主要采用了“任务驱动”的教学方法，强化“实践出真知”的科学思想。

由于本课时是新授课，我还选择了提问、讲授、演示等多种教学方式。在学生完成任务阶段时，力求做一个帮助者和引导者，教学过程中，注意观察学生，及时调控课堂气氛，不断激发学生探求知识的兴趣，体现创新教育所提出的“以教师为主导，学生为主体，训练为主线”的“三主”教学模式，力求达到最佳的教学效果。

六、教学过程
	教学过程
	教  师  活  动
	学  生  活  动
	设 计 意 图

	情景导入
	提问:
1、同学在平时有没有从网站上下载过文章？

2、同学们一般是如何下载你们所需要的文字的？
教师总结学生的回答。

下面请同学们帮老师把这个网站中的文字下载下来。
	学生回答老师的问题。
	通过提问的方式创设情境，引入本节课的内容。

	新课教学
	任务一：下载
http://www.weinan.gov.cn/gk/bmwj/191581.htm 网页中的文字。
教师讲解下载步骤

1.单击“文件”—“另存为”

2.在弹出的“另存为”对话框中，文件类型下拉列表中选择保存类型为“文本文件（*.txt）”，在文件名文本框中输入文件名

3.单击“保存”按钮。
任务二：视频下载：穿军装的习近平

http://www.chinanews.com/shipin/2014/08-01/news470293.shtml 
操作步骤：
（1）在IE浏览器中打开要下载的视频网站。

（2）在菜单栏，找到“工具”，点击“工具”下面的“Internet选项”。打开“Internet选项对话框”。
（3）在“常规”选项卡中找到“浏览历史纪录”下的设置，单击上图中的“设置”。
打开“Internet临时文件和历史记录”对话框，接下来请单击“查看文件”。此时资源管理器已经被打开，当前目录就是IE的缓存文件目录。
（4）全部选中上图文件夹中的文件，删除全部

（5）打开你要看的视频，缓冲完。
缓冲完以后按照上面的步骤再次进入缓存文件所在文件夹，右键选择“排序方式”→“按大小排列”→“递减”。

得到排序结果，第一个（最大的）就是你需要的视频了（之前清空文件夹就是为了排序、查找方便），但是这里还不能看，你需要把这个视频文件复制到外面其他的文件夹里面。

（6）在新的文件夹中将视频文件的名字改为“某某某.flv”，打开就能播放了（后缀名不改可能无法播放）
任务三、音乐下载：

http://www.baobao88.com/lianbo/61.html
任务四、flash游戏下载

http://www.4399.com/flash/190361_4.htm  
	学生小组讨论尝试下载教师给定第网页中的内容。
学生根据教师的演示完成任务一。
学生认真观看教师操作

完成视频的下载

学生自主探究完成任务三和任务四（采用小组合作方式完成）


	通过任务培养学生学习新知的积极性。
让学生学会挖掘、整合已学知识。
让学生掌握利用IE浏览器下载视频的方法。
通过小组合作的方式培养学生团队合作意识，另外通过任务三和任务四的训练培养学生举一反三的能力。

	总 结
	教师总结本节课破解禁止下载的方法
	总结本节课收获。
	帮助学生系统地掌握所学新知。

	作业布置
	将书本上P5-P7的文字输入到word中。
	
	通过将书本上的内容变成电子稿，让学生学会举一反三，灵活运所学知识。


七、教学反思
市级公开课


教学设计








